

LA SITUACION POLITICA

Los periódicos que apoyan a la actual situación, trabajan por quitar importancia al debate político que se anuncia para mañana en el Congreso, si bien el empeño con que tratan de demostrar que entre este Gobierno y el anterior no hay sino diferencias circunstanciales que no afectan a los dogmas del partido, y sus consejos y excitaciones al Sr. Maura para que no niegue su concurso al Gobierno, demuestran de manera bien clara la intranquilidad que el mencionado debate les produce.

El argumento principal aducido por *La Epoca*, que consiste en decir que la división de la mayoría pondría en peligro el proyecto de saneamiento de la moneda, es muy dudoso que produzca en aquellos a quien se dirige el efecto deseado:

«Cómo no ha de apoyar una mayoría patriótica y consciente de sus deberes—escribe el mencionado colega—a un Gobierno que en el poco tiempo que lleva al frente de los negocios públicos ha dado tales muestras de vitalidad? ¿Cómo no han de comprender los hombres políticos de altura del partido conservador y de los demás partidos monárquicos, lo funesto que sería que quedase abandonada la solución del problema de los cambios y comprometida por esta omisión la regeneración económica del país?»

En cuanto al Sr. Maura, «tiene suficiente altura de pensamiento—añade el mismo colega—sentido de la realidad, patriotismo y desinterés sobrados para que los republicanos ó el Sr. Nocedal puedan prometerse que le manejarán a su antojo en los próximos debates».

Por su parte, *El Imparcial*, que al examinar la situación política se muestra tan optimista como *La Epoca*, dice que no se vislumbran los acontecimientos políticos que algunos anuncian, si bien declara que en la primera decena de Diciembre debe quedar despejada, en concepto de los amigos del Gobierno, la actual situación parlamentaria.

Con estos antecedentes, lo que a todo espectador imparcial habrá de ocurrírsele es que si el Gobierno se cree seguro del apoyo de la mayoría y de la adhesión de los hombres importantes del partido conservador, no se explica que trate de rehuir, con la ayuda del presidente de la Cámara, un debate cuya necesidad en los actuales momentos es evidente, si ha de poder, con la autoridad necesaria, seguir ocupando su puesto.

Pero lo que ocurre es que mientras en los pasillos se muestran muy arrogantes los amigos de la situación, en el salón de sesiones acude el presidente a todos los medios para impedir que en un debate de la necesaria extensión se despeje de una vez un estado de cosas cuya continuación daña en primer término al Gobierno mismo, que de este modo aparece viviendo sólo de prestado y manteniéndose en su puesto, no por propia fuerza, sino por las habilidades del señor Romero Robledo, que permiten prolongar el silencio piadoso de los que podrían derribarlo.

Sean, pues, lógicos el Gobierno y sus amigos, no empeñándose en prolongar la equívoca situación en que se encuentran.

BALANCE DEL BANCO

He aquí las más importantes variaciones del correspondiente a esta semana, comparado con el de la anterior: Las garantías metálicas en oro han disminuido 829.649 pesetas, y las constituidas en plata 7.94 millones. La cuenta de correspondientes y agencias del Banco en el extranjero ha disminuido también 241.531 pesetas oro, y la de correspondientes en los pueblos pesetas 420.345. En la cartera comercial los descuentos han disminuido 2'08 millones, las cuentas de crédito han aumentado dos millones y los préstamos y créditos con garantía han disminuido 9'12 millones.

Los demás valores en cartera figuran con aumento de unas 300.000 pesetas. La circulación de billetes ha vuelto a aumentar, ascendiendo a 7'13 el aumento que ha tenido la emisión en la semana. Las cuentas corrientes en plata han disminuido próximamente cuatro millones, y las constituidas en oro han disminuido 41.000 pesetas. Los depósitos en efectivo han disminuido 400.000 pesetas, y los divididos, intereses y demás obligaciones a pagar en el día han disminuido 14 millones.

La cuenta corriente de efectivo del Tesoro, que en el anterior balance ascendía a 117'09 millones, ha descendido en éste a 109'20 millones. El Tesoro cuenta además, para todas sus atenciones, con 32'24 millones en plata y 5'63 millones en oro, ó sea en total 141'24 millones. La partida de cuentas diversas figura con aumento, ascendiendo en este balance a 4'47 millones. Las ganancias realizadas por el Banco en la semana suman 311.000 pesetas.

Fallos del Consejo Supremo

El Sr. Torres Cartas.—Un general y dos coroneles arrestados.

Reunido ayer el Consejo Supremo de Guerra y Marina en pleno, estudió con gran detenimiento las actuaciones llevadas a cabo por el Tribunal de honor que juzgó al señor Torres Cartas. El fallo del alto Tribunal declaró la nulidad de todo lo actuado por defecto de constitución, por una parte, y por otra, que el Consejo no encuentra motivo que justifique la formación del referido Tribunal.

El jueves último se vió también en el Consejo Supremo de Guerra y Marina un expediente incoado contra un teniente general y dos coroneles subordinados suyos. Se acordó imponer al primero dos meses de castigo, y a los coroneles arresto de ocho días al uno y apercibimiento al otro. El teniente general a que el fallo se refiere, desempeñó recientemente el cargo de capitán general en una provincia lejana.

DE BILBAO

El general Zappino en la zona minera.—Regreso de tropas.

Bilbao 7.—Hoy ha visitado la zona minera el capitán general de la región, señor Zappino. Acompañaban al general su Estado Mayor, el gobernador civil, el presidente de la Diputación, varios diputados provinciales y otras personas, entre ellas algunos periodistas.

El general Zappino visitó algunas canteras, conversando con varios obreros. Estos manifestaron que se hallan satisfechos, y le pidieron que fueran admitidos al trabajo los obreros despedidos. El capitán general ofreció gestionar cerca de alguna Compañía para la admisión de los obreros.

En la Arboleda visitó el hospital y habló con los enfermos, a quienes se acordó. En las minas de La Concha habló con varios trabajadores y algunos contratistas. En Gallarta visitó las escuelas y el hospital de Triano.

Entre los enfermos repartió socorros. En aquella localidad fué obsequiado con un almuerzo en el Ayuntamiento, asistiendo todos los expedicionarios.

El capitán general, antes de regresar a Bilbao, visitó la fábrica de Altos Hornos. La tranquilidad es completa en toda la zona minera.

Han salido de Bilbao dos escuadrones del regimiento de Arabáiz, el regimiento de Oñena y una batería de campaña.

Por disposición del capitán general, un batallón del regimiento de Oñena quedará en Durango, y otro del de la Lealtad en Orduña.

NOTICIAS DE VIENA

Visita del rey de Bélgica.—Fiestas en su honor.—La embajada extraordinaria del rey de Inglaterra.—Escuela imperial de equitación.—La duquesa de Alba.—Exposición de fotografías.

La reciente visita del soberano de Bélgica a esta capital ha hecho de nuevo circular los rumores de una reconciliación entre el rey Leopoldo y su hija la princesa Estefanía, atribuyéndose al bondadoso Emperador Francisco José el propósito de obtener, ó por lo menos intentarlo, el perdón de la actual condesa de Longay. Sin embargo, las personas bien significadas en los altos círculos desmienten estos rumores, y prueba de ello es que la princesa Estefanía continúa en Suiza, sin haber logrado alcanzar el beneplácito paterno por su desigual enlace.

Como es natural, la visita del rey Leopoldo—quien no había vuelto a Viena desde los funerales del malogrado archiduque Rodolfo—se ha solemnizado con un banquete y una función de gala. Esta última se celebró en el teatro de la Opera, estrenándose un baile de gran espectáculo titulado *El peregrino Jack*.

En el banquete de palacio sirvióse la soberbia vajilla de oro que posee la corona de Austria, viéndose adornada la mesa exclusivamente por dalias, flor que aquí se llama *Georgine*, y con la cual un hábil jardinero había efectuado las más bellas combinaciones de matices.

También ha sido nuestro huésped durante breves días lord Methuen, que ha venido

en embajada extraordinaria a entregar al Emperador, en nombre del rey de Inglaterra, las insignias de Feld Mariscal del ejército británico, distinción que aquel soberano ha querido dispensarle.

El Emperador dió en Schönbrunn una comida en honor de lord Methuen y de su séquito, asistiendo a ella los individuos que componen aquí la representación del rey Eduardo, varios ministros, generales y altos dignatarios de la corte.

También se dió en honor de lord Methuen una sesión en la Escuela Imperial de Equitación, que fué presenciada por casi todo el cuerpo diplomático y numerosos personajes de la corte. El jefe de la Escuela, Meixner, no solamente dirigió los ejercicios, sino que tomó parte en ellos, siendo admirado por su pericia como jinete y por su arrogante figura. Todos los caballos que se montaron eran de la yeguada imperial, viéndose ejemplares verdaderamente magníficos.

El archiduque Federico y la archiduquesa Isabel han celebrado en Presburg sus bodas de plata, habiendo recibido con este motivo infinitos mensajes de felicitación y valiosos presentes.

Entre éstos se cuenta un hermoso juego de reloj y candelabros de porcelana de Sajonia, ofrecido por el Emperador Guillermo.

Durante su estancia en esta capital, la duquesa de Alba, cuyos gustos artísticos y literarios son harto conocidos, ha aprovechado los momentos que la dejaba libre el cuidado de la salud de su hermano el marqués de la Mina, por fortuna ya completamente restablecido, para visitar los centros donde pudiera encontrar ancho campo a sus propias aficiones.

Acompañada por su hijo el conde de Montijo y por el embajador de España, ha visitado detenidamente la Biblioteca Imperial, donde le hizo los honores el profesor Karabcek, enseñándole maravillas de texto y encuadernación que pocas semanas antes había examinado el rey de Inglaterra, y explicándole muchos pormenores que interesaron vivamente a la ilustre dama.

La feria de Santa Brígida, que anualmente se celebra aquí en este mes de Octubre, ha revestido este año mayor solemnidad, por la inauguración de la redificada capilla de la Santa, acontecimiento al cual asistió el Emperador Francisco José.

El barrio donde está enclavada la capilla, si bien fuera de la capital, pertenece a ella, y lleva el nombre de Brigittenau. Esta capilla fué erigida para conmemorar el hecho de que durante el sitio de Viena, por el ejército sueco en 1645, el archiduque Leopoldo Guillermo salió ileso, a pesar de haber penetrado una bala en su tienda de campaña.

Ha sido muy visitada estos días una Exposición de fotografías instalada en la sala de Francisco Carlos en el Museo de Linz.

Esta Exposición reviste especial interés, por cuanto las fotografías que allí se exponen habían sido sacadas por el archiduque Juan Orth, el cual se proponía publicar una soberbia obra acerca de los monumentos históricos de Austria, ilustrando el texto con dichas reproducciones fotográficas. Nuestros lectores recordarán que el archiduque se embarcó para Sud-América, ignorándose si pereció en algún naufragio, ya que ninguna noticia se ha vuelto a tener del augusto viajero. Las fotografías se encontraron en la residencia del archiduque, pasando aquéllas a ser propiedad, por orden del Emperador, del Museo de Linz.

EXTRANJERO

En la Cámara francesa

París 7.—Cámara de los diputados.—El Sr. Jaurés interpela al gobierno sobre la negativa de los patronos de Armentières a aceptar el arbitraje propuesto por los huelguistas, y pide que se les obligue a aceptar con arreglo a la ley, encargándose a una comisión parlamentaria que informe sobre la situación de los obreros tejedores. (Aplausos).

El Sr. Dansette defiende a los patronos. El Sr. Trouillet declara que el gobierno hace todo lo posible para favorecer el arbitraje, y acepta la formación de una comisión parlamentaria para que informe sobre el estado de la industria de los tejidos. (Aplausos).

El gobierno acepta una orden del día del Sr. Jaurés, que comprende los dos extremos citados, siendo aprobada por la Cámara por 512 votos contra 2.

Catástrofe en una mina

Nueva York 7.—Telegrafían de Virginia que, a consecuencia de haberse inundado una mina en Kearsarge, han perecido ahogados varios mineros. Hasta ahora han sido extraídos siete cadáveres; pero se teme que el número de víctimas pase de 75.

El rey de Grecia en París

París 7.—Es muy comentada la larga y cordial entrevista del rey de los helenos con el presidente de la República. La recepción revistió inusitada pompa; la conversación de ambos jefes de Estado duró más de una hora y antes de marcharse del Eliseo el rey de Grecia presentó sus respetos a madame Loubet.

Choque de trenes

Londres 7.—Un tren de viajeros ha chocado en la línea de Trenton. Se desconocen los detalles de este siniestro ferroviario. Sólo se sabe que hay unos 30 viajeros heridos.

Asamblea de Obispos católicos

París 7.—El Cardenal Richard presidirá el día 25 la Asamblea general de Obispos protectores del Instituto Católico. En nombre del episcopado hará uso de la palabra en dicho acto el Obispo de Limoges.

Los Zares

Darmstadt 7.—El Zar y la Zarina emprendieron hoy su viaje de regreso a Rusia.

Contra la ley de alcoholes

En la reunión celebrada ayer tarde en el Círculo Mercantil por los sindicatos de varios gremios, se acordó por unanimidad protestar en forma legal del proyecto de ley sobre el impuesto de alcoholes, aguardientes y licores, por los perjuicios que supone para 20 gremios y para miles de obreros empleados hoy en las labores del viñedo.

Al efecto se nombró una comisión de nueve sindicatos en representación de los gremios para que, de acuerdo con el Círculo de la Unión Mercantil y Cámara de Comercio, se lleve a efecto dicha protesta en la forma que acuerde.

En una reunión de agricultores y fabricantes de alcohol, celebrada en Manzanares, se ha acordado dirigir una enérgica protesta a las Cortes contra el proyecto de ley de alcoholes, dirigiendo al mismo tiempo una circular a todos los pueblos de la región vinícola, invitándolos a imitar su conducta.

EN MELILLA

Melilla 7.—Del interior han llegado catorce kábilas neutrales en este conflicto, acompañando a siete santones a fin de gestionar la paz entre los combatientes.

Hasta ahora nada han conseguido. Las kábilas coligadas se muestran más intrasiguentes que nunca, negándose a toda clase de negociaciones mientras persistan en actitud airada los partidarios del Sultán. Los santones han logrado únicamente que continúe la tregua hoy. En vista de su fracaso, volvieron al interior con la impresión de que mañana al amanecer se reanudará la lucha.

La tregua, no obstante, ha sido hoy más aparente que real; los vencedores han continuado saqueando é incendiando las casas de los vencidos. Las destruidas ya exceden de 800.

Los vencedores tuvieron más de 100 muertos y muchos heridos; los vencidos sufrieron pérdidas bajas, y esto se explica porque disparaban siempre desde trincheras cubiertas, y solamente se retiraron cuando tenían agotadas las municiones.

Entonces se internaron en el territorio español. Un moro que se negó a vitorear al Sultán fué en el acto fusilado. Las aduanas de los rebeldes las cobran los administradores que designó el pretendiente.

El Rey y la Agricultura

Una comisión de la Cámara Agrícola de Madrid, compuesta de los Sres. Oárdenas, Robles, marqueses de la Fuensanta de Palma y de Gorbea, vizconde de Eza, Bahía, López Roberts y Tró, fué ayer recibido por su majestad el Rey, dándole las más expresivas gracias por su importante donativo para premios a los obreros que tomen parte en el concurso organizado por dicha Cámara y por la Asociación de Agricultores de España, y que se celebrará del 15 al 20 del presente mes en los terrenos de la Moncloa.

Durante esta entrevista D. Alfonso XIII se mostró muy interesado y convencido de las necesidades del progreso agrario.

Detalló a la comisión las innovaciones que en tal sentido había comenzado a establecer en la Casa de Campo y El Pardo, y ofreció asistir a los trabajos del concurso y entregar en persona los premios a los obreros que merezcan esta distinción.

Brevemente será nombrado el Tribunal que haya de calificar en cada uno de los concursos de obreros y máquinas agrícolas, que se celebrarán sucesivamente y durarán tres días cada uno de ellos.

Los Sres. Gasset y conde de San Bernardo presidirán los Jurados respectivos. El Banco de España ha dado para premios 1.000 pesetas; el marqués de la Fuensanta de Palma, 500; la Cámara Agrícola contribuirá con otras 500. Los señores marqueses de Luque, vizconde de Eza y Herminia han ofrecido también importantes donativos, así como varias Sociedades bancarias.

EN BARCELONA

Los republicanos y el «Diario de Barcelona»

Barcelona 7.—El *Diario de Barcelona* publica un artículo que es objeto de muchos comentarios, declarando que ante el significado irreligioso, anárquico y amenazador para Barcelona, que implica la candidatura republicana, debe votarse resueltamente a los candidatos regionalistas, que ofrecen la garantía de ser personas de orden.

Añade que, dada la dificultad que existe entre los elementos sanos para formar una candidatura, debe apoyarse cuanto tienda a impedir la campaña que para alcanzar el triunfo de una revolución política, social y religiosa, prometen hacer los republicanos en el Ayuntamiento.

En La Unión Escolar

Conferencia de Unamuno. Anoche dió una interesante conferencia en el Centro que los estudiantes madrileños

tienen establecido en la Costanilla de los Angeles, el rector de la Universidad de Salamanca, Sr. Unamuno.

En tono de plática familiar, disertó durante una hora acerca de la juventud.

Dijo que en nuestras relaciones sociales se advierte un desamor muy grande. Las madres no envían los hijos a la escuela por el interés, nacido del amor, de que se instruyan, sino más bien por hallarse libres de ellos durante las horas de trabajo escolar. En los diálogos que se entablan, nótese también que no existe compañerismo de almas; que cada individuo hace un monólogo, sin que las ideas ni los sentimientos establezcan un cambio recíproco entre las personas.

Combatió el empeño de nuestra juventud consagrarse a la literatura. El Sr. Unamuno fué muy aplaudido al terminar su notable conferencia.

MITINS REPUBLICANOS

Anoche se verificaron dos mitins republicanos, uno en el Círculo de la calle de la Encarnación, y otro en el de la calle de la Ruda.

En ambas reuniones se pronunciaron varios discursos de censuras al Gobierno por la conducta observada con motivo de las elecciones, que han obligado a los republicanos a que se retraigan de la lucha.

En la reunión celebrada en el Círculo de la calle de la Ruda, el candidato Sr. Morales, según vemos en varios periódicos, arremetió contra el Gobierno, diciendo que le ha robado el voto de concejal, puesto que por ella le pidieron 15.000 pesetas, y como él no dispone de grandes medios de fortuna ni quiere utilizar esos procedimientos, ha tenido que dejar el campo libre a sus adversarios.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

La casa de la marquesa de Squilache está siendo estos días muy visitada por gran número de personas que acuden a saludar a aquella distinguida dama. El martes próximo saldrá para sus posesiones de Motril.

Se encuentran en Farnborough, acompañando una temporada a la Emperatriz Eugenia, además de la duquesa de Alba, las hijas de los duques de Tamames.

El duque se encuentra repuesto de la dolencia que le ha aquejado en los últimos días.

Con motivo de celebrar hoy sus días la baronesa del Castillo de Chirel, ha sido muy visitada esta tarde y obsequiada por sus amigos.

También han celebrado hoy sus días su hija, la señora de Hurtado de Amézaga, la marquesa de Velilla de Ebro y la distinguida escritora doña Patrocinio de Biedma.

El notable literato D. Alfonso Danvila ha regresado de París, después de haber estado durante dos meses algunos días y antecedentes que en aquellas bibliotecas y archivos existen referentes al reinado de Fernando VI y doña María Bárbara de Braganza, cuya historia se propone escribir este invierno.

El conde de Esteban Collantes ha salido hoy para Portugal, acompañado de su distinguida familia.

Se encuentra en Madrid el señor barón de Satriástequi, quien en breve saldrá para Barcelona.

Han regresado a esta corte: De Málaga, la señora de Silveira (D. Francisco); de París, la señora de Le Motéux, las señoras de Barrenechea y D. Juan de Gurtubay; de Biarritz, los condes de la Viñaza, y de Turín el embajador de Italia, señor conde de Collobiano.

También ha llegado a esta corte, procedente de París, la duquesa de Marchena, hija de la condesa viuda de Muguero, que viene a pasar una temporada en Madrid al lado de su familia.

Consejo de ministros

Próximamente tres cuartos de hora duró la reunión que anoche a primera hora celebraron los ministros en su despacho del Congreso.

Al Consejo no asistió el Sr. García Aliz por tener que asistir a la discusión del presupuesto de Gobernación, que se verificaba al mismo tiempo en la Cámara.

Según dijeron los ministros, se trataron los siguientes asuntos: Distribución de fondos para el presente mes.

Concesión de dos suplementos de crédito: uno para personal de Marina, de 2.800.000 pesetas, y otro para Instrucción pública, de 390.000 pesetas, con destino a acumulación de cátedras, monumentos y otras necesidades.

El ministro de Hacienda manifestó que el crédito aprobado para Marina ascendía a la mitad del que pedía el Sr. Sánchez de Toca.

También trataron los ministros de lo que ocurre en Melilla, a cuya plaza afluían moros de ambos sexos de las kábilas cercanas, que llevan mucho ganado y que huyen de la situación anárquica que en las inmediaciones de Melilla se ha creado.

El furor de los combatientes es grande, y se cree que el restablecimiento de la tranquilidad en aquellas tribus no será fácil. También penetran en nuestro territorio muchos heridos, que son trasladados al hospital Militar de la plaza.

Hasta ahora no se ha registrado ningún acto que pueda justificar nuestra intervención.

Pasan de 3.000 las personas, en su mayoría mujeres y niños, todos hambrientos, que se han refugiado con sus ganados en la plaza.

Los que llegan con armas, las entregan en el momento de abandonar el campo moro. El comandante general de Melilla, al dar cuenta de estos sucesos, manifiesta que no podrá socorrer a tanto fugitivo si la situación se prolongase mucho, é indica la conveniencia de que por el Gobierno se adopten las medidas convenientes para llevarse de Melilla a los fugitivos.

En vista de estos telegramas, acordó el Gobierno que el ministro de Estado comunicase instrucciones al representante de España en Tánger para que indique a Sidi Mohamed Torres la necesidad de que los moros

fugitivos evacuen Melilla y sean trasladados a los puntos que el ministro marroquí designe. Para el traslado de los fugitivos se enviarán barcos españoles, como se hizo en el mes de Abril último.

Los ministros se ocuparon también de la marcha de los debates parlamentarios. Aun cuando fueron poco explícitos con los periodistas respecto a este asunto, parece que examinarán el alcance del debate político que ha de plantearse en breve, quizá mañana, en el que intervendrán los señores Silvela y Maura. A este propósito, el señor Villaverde dió cuenta de la entrevista que había celebrado por la tarde con el señor Silvela.

TEATRO MODERNO

¿Cuál será el verdadero olor de esa señora que huele tan bien?—preguntaba un día una cigarrera a otra.

Lo mismo cuadra preguntar ahora: ¿cuál será el verdadero título de esa piececita que los Sres. Ferrín y Palacios han titulado *La camarona*? Porque a la legua se notan dos cosas. Su antigüedad y su procedencia francesa.

Pero sea de ello lo que quiera, la obrista sirvió de pretexto para lucir una vez más la incomparable Loreto Prado su gracia, su donosura y sus primores. Ayer le tocó el turno al baile flamenco, puesto que Loreto, en la obra, es profesora de baile. Y, efectivamente, puede como tal dar y hacer lo que quiere. Seguro de que no le faltarán alumnas.

El público se entusiasma como habitualmente consigue esa actriz, a la cual ninguna otra ventaja en punto a llevarse el público de calle, como vulgarmente se dice. Ninguna conquista las simpatías que ella. Ninguna otra tiene tanto ángel.

Así, no es maravilla que en cuantas obras buenas, medianas ó malas, toma ella parte principal, conquiste un triunfo que, sin embargo de ser personalísimo, alcanza a autores y actores. Para todos da.

Antes se decía de Loreto Prado que tenía su público.

Ahora hay que reconocer que todo el público es *suyo*. Basta ver el distinguido que ocupaba anoche el teatro Moderno, y compararlo con el que en los comienzos de su carrera tuvo en Romea esa artista, para convencerse de que no hay exageración alguna en lo que dejo dicho.

Y el mérito de esta singular actriz es mayor cuando se considera el talento y la modestia que revela el hecho de no haber querido nunca abordar otras playitas ni echarse a volar por más extensos horizontes.

Y sin embargo, cuántas con menos condiciones vuelan por ahí, si bien el vuelo sea rastrero.

Con lo escrito basta para que los lectores deduzcan que *La Camarona* obtuvo favorable éxito; que Loreto Prado dijo y bailó su parte por duplicado, y que los autores con los actores se presentaron en escena varias veces, como acompañamiento obligado de la gentil y simpática artista.

Arturo Perera.

Los obreros de ferrocarriles

Impresiones optimistas

Hay impresiones favorables de que se conjure la huelga que se temía de los obreros del ferrocarril de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Ayer, un contramaestre de la estación del Mediodía despidió a seis obreros, manifestándoles que no había trabajo.

Los obreros acudieron al director Sr. Süs, quien los repuso inmediatamente.

Poco después visitó al citado director la Comisión de que hablamos ayer.

Los comisionados reprodujeron las peticiones que los obreros tienen formuladas.

El director les ofreció que en el plazo de quince días serían contestadas, prometiendo informarlas favorablemente ante la Compañía.

Los comisionados salieron muy satisfechos de su entrevista con el Sr. Süs.

Coquelín en la Princesa

Como se anunció antes de comenzar la temporada, el célebre artista Coquelín (aún), de la Comedia Francesa, dará tres únicas representaciones en los días 20, 21 y 22 del presente mes, en el teatro de la Princesa, interpretando las hermosas obras de Rostand y Sardou *Cyrano de Bergerac* y *Thermidor*.

Para la representación de ambas será tratado expresamente de París el decorado y vestuario.

En breve se abrirá el abono para estas funciones.

Los liberales de Villarcaro

Los Sres. Ruiz de Velasco (D. Pablo), Ortiz, Calvo y Novales han visitado ayer tarde a los Sres. Monreal Ríos y marqués de la Vega de Armijo para entregarles un Mensaje de adhesión de los elementos liberales del distrito electoral de Villarcaro (Burgos), haciendo constar su entusiasmo por la causa del partido.

Los liberales de aquel distrito se han organizado recientemente, constituyendo comités, y en las elecciones de hoy se proponen luchar con grandes esperanzas de éxito.

En honor de Mommsen

París 7.—A los funerales y entierro del insigne historiador Mommsen, han asistido los príncipes Leopoldo, Enrique, Albrecht y Federico Guillermo, representaciones del Canciller del Imperio, gobierno y cuerpo diplomático.

El príncipe imperial, en nombre del Emperador, depositó una corona sobre el féretro del sabio.

En la oración fúnebre, que estuvo a cargo del profesor Harnock, se hizo resaltar la

figura del finado como historiador, patriota y bienhechor de la humanidad.—*Fabra.*

CONGRESO

(Término de la sesión de ayer)

En votación nominal son aprobados los capítulos 22, 23 y 24.

El Sr. Gutiérrez Brito hizo algunas aclaraciones al capítulo 22, relativo a los cables eléctricos, solicitando que al tenderse el nuevo cable, se complete la red telegráfica en las islas Canarias.

Los Sres. Silvela (D. Eugenio) y García Alix le contestaron en sentido favorable, haciendo grandes manifestaciones de simpatía hacia dichas islas.

El Sr. Gutiérrez Brito dió las gracias, declarando que el archipiélago canario es una provincia tan española como la que más.

El referido capítulo fué aprobado nominalmente, sin oposición.

El Sr. Pi y Suñer impugná el 25, contestándole el Sr. García Alix, y se levantó la sesión.

Eran las ocho y media.

NOTICIAS

Suicidio extraño

Pedro Gómez Velasco, de treinta años de edad, casado y habitante en la calle del Fúcar, núm. 6, segundo, se encontraba ayer mañana en la cocina de su domicilio partiendo un trozo de tocino, y al parecer completamente tranquilo.

De repente, sin que su mujer le advirtiese, Pedro, con la cuchilla que tenía en la mano se cortó la arteria inguinal derecha, y dirigiéndose después a su esposa, la dijo:—Dame un beso y vé a buscar a un médico, que me acabo de suicidar.

Su mujer, con la impresión natural, salió apresurada a avisar al médico de la Casa de Socorro; pero cuando llegó el facultativo el desgraciado Pedro había ya fallecido.

Se ignoran por completo los móviles que le impulsaron a tomar tan fatal resolución.

Intento de suicidio

En el Retiro, en un banco próximo a la puerta de la Reina Mercedes, Emilio Pereira, empleado en ferrocarriles, disparóse ayer tarde un tiro en la cabeza.

Asistido en la Casa de Socorro, fué trasladado en grave estado al hospital Provincial.

Robo

Doña Agueda Ayala, domiciliada en la calle de Mesonero Romanos, núm. 23, 2.º, ha denunciado ayer que de su domicilio le han robado una capa de lujo y 17 duros en metálico que guardaba en un cajoncito de una mesa.

Los autores no han sido habidos.

Próximamente, las acreditadas Pastillas Morelló irán envasadas en cajas metálicas.

Ron S. Luis, Ruiz y Albert. Málaga.

Cooperativa de la Prensa

Llamamos la atención de los socios consumidores de la Cooperativa de la Prensa acerca del último Catálogo, en el que se demuestra que sus precios no pueden tener competencia en el mercado dada la inmejorable calidad de los artículos y el peso exacto de los mismos, porque dicha institución, teniendo en cuenta sus benéficos fines, se limita a fijar precios compensadores, sin obtener lucro alguno.

A pesar del extraordinario número de pedidos, especialmente desde que ha comenzado la temporada de invierno, son servidos con toda puntualidad. Caso de que se observara algún retraso, por la avaluación de géneros destinados al reparto, deben dirigirse las reclamaciones a la dirección del establecimiento, calle de Recoletos, núm. 15.

Ataque de histerismo

Anoche, en la Comedia, durante la representación de *El secreto de Polichinela*, y en una escena en que la protagonista, abandonada por el amante huye con su hijo, intentó arrojar desde el paraíso un niño que llevaba en sus brazos una mujer, joven de veintitrés años, logrando que no llevara su fatal propósito a cabo algunas personas que la rodeaban.

Conducida a la delegación, pudo apreciarse que padecía un fuerte ataque de histerismo.

Se llama Consuelo Iglesias, y vive en la casa núm. 9 de la calle del Tesoro.

La acompañaban dos individuos, que fueron los que se hicieron cargo de la pobre criatura.

Comisión a Ceuta

El martes próximo saldrá para Ceuta, la Comisión que preside el general Polavieja y que lleva la misión de estudiar sobre el terreno los proyectos que sobre defensa de aquella plaza existen.

En la Cámara húngara

Budapest 7.—La Cámara ha elegido presidente al Sr. Porczel.

Los restos de Clemencia

El marqués de la Vega de Armijo, presidente de la Academia de la Historia, celebró ayer una entrevista con el Sr. García Alix, en solicitud de que los restos del historiador Clemencia, que se encuentran en la iglesia de Monserrat, próxima a ser deruida, sean trasladados al panteón de hombres ilustres en Atocha.

El señor ministro de la Gobernación ofreció al marqués de la Vega de Armijo trasladar su petición a S. M. el Rey, a fin de que reposen en lugar seguro dichos restos.

Pago de créditos

Se ha dispuesto por el ministro de la Guerra que se satisfaga a los repatriados de la Guardia civil de Puerto Rico, no tan sólo sus alcances, sino cuantos créditos tengan pendientes de cobro en la comisión liquidadora del instituto.

Oposiciones a condestables

Se ha dirigido una real orden a los capitanes generales de los departamentos para que procedan a publicar en la forma reglamentaria una convocatoria a fin de cubrir 15 plazas de alumnos en la Escuela de condestables.

Los exámenes se verificarán en todos los departamentos el 1.º de Diciembre.

Velada en el Circolo Democrático

En los elegantes salones del Circolo Democrático, se verificó anoche una agradable velada.

Concurrieron muchas y muy hermosas señoritas, que contribuyeron con sus encantos al mayor esplendor de la fiesta.

Tomaron parte en la velada tan distinguidos artistas como Riquelme, las señoritas Arana y Tabayo; señora Torme; Mejejo (don José), Tallaví, Pepe Santiago y Calvo, los cuales arrancaron con su talento entusiasmas aplausos a la distinguida concurrencia.

El tifus

El gobernador, en vista de haber ocurrido algunos casos de tifus en el hospital Provincial, ha ordenado que se habilite una de las salas del hospital del Cerro del Pimiento,

a fin de que sean trasladados a ella los atacados de dicha enfermedad.

El ministro de Cuba

Ha regresado a Madrid el ministro de la República de Cuba, D. Rafael Merchán.

Con tal motivo se han reanudado en la legación cubana las recepciones de los sábados.

Donativos de los Reyes

S. M. la Reina ha enviado tres juguetes para la rifa que, a beneficio de los niños pobres, ha organizado la Sociedad La Peña, del Ferrol, y S. M. el Rey un artístico reloj de sobremesa, para premio en el certamen científico que celebrará la Sociedad Académica de Escolares Veterinarios de Zaragoza.

El descanso dominical y los dependientes de comercio. En la Asociación general de dependientes de comercio, número 1, se celebró anoche una reunión, habiéndose tomado importantes acuerdos relacionados con el descanso dominical.

La concurrencia, que llenaba el amplio local, aplaudió con entusiasmo los discursos de los oradores.

Académico de la Historia

La Real Academia de la Historia ha elegido académico de número al senador y catedrático D. Vicente Santamaría de Paredes, en la vacante de D. Antonio Piralá.

Escuela de Estudios superiores

En la Escuela de Estudios superiores del Centro del Ejército explicaron ayer el teniente de Infantería D. Anselmo Matilla, sobre «La telegrafía sin hilos», y el comandante de Infantería D. Ricardo Donoso Cortés, acerca de la «Evolución histórica de la infantería española».

Ambos conferencias fueron muy aplaudidas.

Vapores correos

Colombo 7.—Ha salido de este puerto para Suez, el vapor de la Compañía Trasatlántica, *Isla de Panay*.

Veracruz 7.—Procedente de la Habana ha llegado a este puerto el vapor *Alfonso XIII*, de la Compañía Trasatlántica.

Barcelona 7.—Con rumbo a Port Saïd ha salido de este puerto el vapor *Isla de Luzón*, de la Compañía Trasatlántica.

LA GACETA

La de ayer publicó las siguientes disposiciones:

Guerra

Real orden concediendo la cruz del Mérito militar blanca, pensionada con el 10 por 100 del sueldo, al maestro de taller de Artillería Sr. Campa García, por una Memoria relativa a la construcción de cañones de acero.

Hacienda

Reales decretos autorizando al ministro para presentar a las Cortes dos proyectos de ley: concediendo un crédito extraordinario al ministerio de Marina para atender a los gastos que origine un viaje a Ultramar

del crucero *Río de la Plata*, y otro sobre protección a la marina mercante nacional.

Real orden determinando con carácter general las distas que han de percibir los empleados de Aduanas cuando cambien accidentalmente de residencia.

Gobernación

Real orden disponiendo que por los gobernadores civiles se excoite el celo de los alcaldes y demás dependientes de su autoridad, a fin de que se lleve a efecto con todo rigor y eficacia la revista anual de reclutas.

Instrucción pública

Real decreto creando salas de estancia y de estudio en todos los Institutos de segunda enseñanza.

Real orden dando las gracias a D. Antonio Bázquez por su donativo de 100 ejemplares, con destino a las Bibliotecas públicas, de la obra *Descripción de España*.

Agricultura

Real decreto anulando la autorización concedida a D. Joaquín Llorens para desviar el río Turia y desecar el lago de la Albufera de Valencia.

Otro aprobando el alquiler del local destinado a oficinas del servicio central de señales marítimas.

Otros autorizando la adquisición, sin las formalidades de subasta, de un mecanismo de ocultaciones para el faro de Islas Silargas (Goruña), y de ganados de razas selectas con el destino a Granjas Agrícolas y experimentales.

Otro disponiendo que en lo sucesivo se despachen por los jefes de las divisiones de ferrocarriles y trabajos hidráulicos los expedientes relativos a ferrocarriles y aguas terrestres, con las excepciones que se expresan.

Otro incluyendo la profesión de ingeniero de Minas entre las que designa el artículo 32 del reglamento para la ejecución de la ley de expropiación forzosa.

Otro disponiendo que las siete divisiones de trabajos hidráulicos se encarguen de la policía y aprovechamientos de aguas terrestres y cuanto afecta a estos servicios.

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia

Real orden dictando reglas para la renovación de las juntas directivas de los Colegios notariales.

Hacienda

Real orden señalando la forma en que ha de procederse en la instrucción de expedientes de denuncia y de investigación de las propiedades y derechos del Estado.

Instrucción pública

Real orden disponiendo se anuncie a traslación la cátedra de Lengua Francesa del Instituto de Teruel.

Agricultura

Real decreto autorizando al ministro para realizar por Administración las obras del pantano de Azebar (Valencia.)

Con motivo de la festividad del Patronio de Nuestra Señora, esta mañana a las diez y media ha habido capilla pública en Palacio.

Asistió menos público que en otras ocasiones.

La Reina oyó la misa desde una tribuna, acompañándola la camarera mayor, señora condesa de Sástagu, y la marquesa de Castell. S. M. vestía riquísimo traje de tísu de oro, adornado con encajes y mantilla negra.

El Rey ostentaba uniforme de capitán general de gala, con el Toisón, el collar y la banda de Carlos III. Las Infantas María Teresa é Isabel llevaban elegantes trajes de seda blanca *chíné*.

Ofició un capellán de altar, y la orquesta de la Capilla Real, dirigida por el maestro Zubiaurre, interpretó la *misa en do* de Eslava, la sinfonía de *Jupiter* en el ofertorio y el *Ave María* de Schubert.

Asistieron a la misa las señoras marquesas de Omellas y Santa Cristina y condesa de Toreno, el Nuncio de Su Santidad y los Obispos de Sión, Madrid-Alcalá, Salamanca y Monorca.

La concurrencia de grandes de España fué poca. Vimos a los señores duques de Sotomayor y la Victoria, marqueses de Cervera, Santa Cristina, Castronuevo, la Romana, Velada y Omellas, y condes de Aguilar de Inestrillas, Sallent y Oabra.

Manifestación obrera en Lyon

Lyon 8.—Anoche dió una conferencia Urbano Gohier, a la que asistieron numerosos obreros.

A la salida se organizó una imponente manifestación, que no logró disolver la policía con sus intimidaciones.

Los obreros apedrearon a los agentes hirviendo a uno gravemente en la cabeza.—*Fabra.*

Los Estados Unidos y el canal de Panamá

Washington 8.—El departamento de Estado, considerando que el tratado de Colombia y Nueva Granada continúa en vigor, declara que son absolutamente válidas todas las concesiones hechas a la Compañía del canal de Panamá.—*Fabra.*

El debate de ayer y la censura

Anoche se prohibió a los corresponsales de los periódicos de provincias telegrafiar ningún comentario respecto al debate planteado ayer por el Sr. Salmorón en el Congreso.

El delegado del Gobierno en la Central telefónica interurbana lo advirtió a los corresponsales, manifestándoles que había recibido orden del Gobierno en aquel sentido.

Tampoco se permitía comunicar ninguna noticia acerca de los rumores de crisis que vienen circulando.

Esta medida, por lo importuna y arbitraria, ha sido motivo de justificadas censuras al ministro de la Gobernación.

Hace mucho tiempo que no se había dado un caso igual al que ahora pone en práctica el Sr. García Alix.

LORD ROSEBERY

Contra Mr. Chamberlain

Londres 8.—En Leicester pronunció ayer tarde Lord Rosebery un violento discurso de oposición a los proyectos fiscales de Chamberlain.—*Fabra.*

del crucero *Río de la Plata*, y otro sobre protección a la marina mercante nacional.

Real orden determinando con carácter general las distas que han de percibir los empleados de Aduanas cuando cambien accidentalmente de residencia.

Real orden disponiendo que por los gobernadores civiles se excoite el celo de los alcaldes y demás dependientes de su autoridad, a fin de que se lleve a efecto con todo rigor y eficacia la revista anual de reclutas.

Real decreto creando salas de estancia y de estudio en todos los Institutos de segunda enseñanza.

Real orden dando las gracias a D. Antonio Bázquez por su donativo de 100 ejemplares, con destino a las Bibliotecas públicas, de la obra *Descripción de España*.

Real decreto anulando la autorización concedida a D. Joaquín Llorens para desviar el río Turia y desecar el lago de la Albufera de Valencia.

Otro aprobando el alquiler del local destinado a oficinas del servicio central de señales marítimas.

Otros autorizando la adquisición, sin las formalidades de subasta, de un mecanismo de ocultaciones para el faro de Islas Silargas (Goruña), y de ganados de razas selectas con el destino a Granjas Agrícolas y experimentales.

Otro disponiendo que en lo sucesivo se despachen por los jefes de las divisiones de ferrocarriles y trabajos hidráulicos los expedientes relativos a ferrocarriles y aguas terrestres, con las excepciones que se expresan.

Otro incluyendo la profesión de ingeniero de Minas entre las que designa el artículo 32 del reglamento para la ejecución de la ley de expropiación forzosa.

Otro disponiendo que las siete divisiones de trabajos hidráulicos se encarguen de la policía y aprovechamientos de aguas terrestres y cuanto afecta a estos servicios.

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Real orden dictando reglas para la renovación de las juntas directivas de los Colegios notariales.

Real orden señalando la forma en que ha de procederse en la instrucción de expedientes de denuncia y de investigación de las propiedades y derechos del Estado.

Real orden disponiendo se anuncie a traslación la cátedra de Lengua Francesa del Instituto de Teruel.

Real decreto autorizando al ministro para realizar por Administración las obras del pantano de Azebar (Valencia.)

Con motivo de la festividad del Patronio de Nuestra Señora, esta mañana a las diez y media ha habido capilla pública en Palacio.

Asistió menos público que en otras ocasiones.

La Reina oyó la misa desde una tribuna, acompañándola la camarera mayor, señora condesa de Sástagu, y la marquesa de Castell. S. M. vestía riquísimo traje de tísu de oro, adornado con encajes y mantilla negra.

El Rey ostentaba uniforme de capitán general de gala, con el Toisón, el collar y la banda de Carlos III. Las Infantas María Teresa é Isabel llevaban elegantes trajes de seda blanca *chíné*.

Ofició un capellán de altar, y la orquesta de la Capilla Real, dirigida por el maestro Zubiaurre, interpretó la *misa en do* de Eslava, la sinfonía de *Jupiter* en el ofertorio y el *Ave María* de Schubert.

Asistieron a la misa las señoras marquesas de Omellas y Santa Cristina y condesa de Toreno, el Nuncio de Su Santidad y los Obispos de Sión, Madrid-Alcalá, Salamanca y Monorca.

La concurrencia de grandes de España fué poca. Vimos a los señores duques de Sotomayor y la Victoria, marqueses de Cervera, Santa Cristina, Castronuevo, la Romana, Velada y Omellas, y condes de Aguilar de Inestrillas, Sallent y Oabra.

Manifestación obrera en Lyon

Lyon 8.—Anoche dió una conferencia Urbano Gohier, a la que asistieron numerosos obreros.

A la salida se organizó una imponente manifestación, que no logró disolver la policía con sus intimidaciones.

Los obreros apedrearon a los agentes hirviendo a uno gravemente en la cabeza.—*Fabra.*

Los Estados Unidos y el canal de Panamá

Washington 8.—El departamento de Estado, considerando que el tratado de Colombia y Nueva Granada continúa en vigor, declara que son absolutamente válidas todas las concesiones hechas a la Compañía del canal de Panamá.—*Fabra.*

El debate de ayer y la censura

Anoche se prohibió a los corresponsales de los periódicos de provincias telegrafiar ningún comentario respecto al debate planteado ayer por el Sr. Salmorón en el Congreso.

El delegado del Gobierno en la Central telefónica interurbana lo advirtió a los corresponsales, manifestándoles que había recibido orden del Gobierno en aquel sentido.

Tampoco se permitía comunicar ninguna noticia acerca de los rumores de crisis que vienen circulando.

Esta medida, por lo importuna y arbitraria, ha sido motivo de justificadas censuras al ministro de la Gobernación.

Hace mucho tiempo que no se había dado un caso igual al que ahora pone en práctica el Sr. García Alix.

LORD ROSEBERY

Contra Mr. Chamberlain

Londres 8.—En Leicester pronunció ayer tarde Lord Rosebery un violento discurso de oposición a los proyectos fiscales de Chamberlain.—*Fabra.*

Real orden señalando la forma en que ha de procederse en la instrucción de expedientes de denuncia y de investigación de las propiedades y derechos del Estado.

Real orden disponiendo se anuncie a traslación la cátedra de Lengua Francesa del Instituto de Teruel.

Real decreto autorizando al ministro para realizar por Administración las obras del pantano de Azebar (Valencia.)

A los demás Centros han acudido también muchos republicanos.

El número de los que han acudido a cada uno de estos Centros fluctúa entre 1.000 y 1.500, excepto en el de la calle de Pontejos, en donde a las cinco y media se habían inscrito próximamente 4

candidatura el director de El Censor, señor Cantero. Los republicanos que había a las puertas de los colegios, decían que ninguno de sus partidos le votaría y que los votos que obtuviese serían los que en reparto convenido le diese el Gobierno para sacarle concejal.

En los distritos del Congreso, Hospital y Buenavista, la elección se verificaba sin el menor incidente.

En los distritos de Palacio, Centro, Universidad y Hospicio, la desanimación ha sido también grande, sin que la tranquilidad se haya turbado en lo más mínimo.

Todos los candidatos han recorrido los colegios.

Se ha observado que han acudido a votar muchos empleados y que no pocos de éstos, para identificar su personalidad, entregaban a los presidentes de las secciones una hoja impresa que hace dos días repartieron en las dependencias oficiales, señalándoles el colegio donde les correspondía emitir el voto.

Resultado

He aquí el resultado aproximado hasta la hora de cerrar nuestra edición:

Centro

Datos completos:
D. Joaquín Ruiz Jiménez, liberal... 3.103
D. Carlos Prast, ministerial... 2.319
D. José Cao y Durán, republicano... 41
Han resultado elegidos los dos primeros.

Buenavista

Conde de Mejorada, ministerial... 3.011
D. Heliodoro Suárez Inclán, liberal... 2.253
Los dos elegidos.

Hospicio

D. Luis Ortega Morejón, ministerial... 3.539
D. Rafael Ureña, republicano... 33
Elegido el primero.

Congreso.

Datos completos:
D. Venancio Vázquez, liberal... 3.420
D. Manuel Latorre, republicano... 125
D. Nicolás Salmerón... 57
Elegido el primero.

Hospital

Faltan 21 secciones.
Duque de Montellano, liberal... 237
D. Ricardo del Aquila, canalejista... 207
D. Manuel Salvador, romerista... 109
Elegidos los tres.

Inclusa

Faltan varias secciones.
D. Miguel Lorenzale, conservador... 1.241
D. Juan Correcher, romerista... 1.247
D. Valentín Dastillo, canalejista... 1.182
D. Celestino Paz, maurista... 580
Elegidos los cuatro.

Latina

Datos completos:
D. Pedro Díez y González, maurista... 2.818
D. Juan Jesús de Díez Vicario, liberal... 2.983
D. Rufino Beltrán Escolar, canalejista... 2.799
D. Alfredo Fischer Santamaría, socialista... 1.262
D. Francisco Cantero Berenguer, republicano... 138
D. Antonio Camacho Hervás, independiente... 10
D. Alejandro Lerroux... 2
Elegidos los cuatro primeros.

Palacio

Faltan dos secciones.
D. José Pedro Díaz Agero Ojeito, conservador... 3.606
D. Alvaro de Blas é Iturmendi, conservador... 3.706
D. Francisco Javier Azpíroz, conde de Alpuente, conservador... 3.553
D. Leopoldo Contreras Porras, liberal... 2.896
D. Ramón Manso y Pérez Tafalla, conservador independiente... 531
D. Pedro Megía García, independiente... 137
Elegidos los cuatro primeros.

Universidad.

Por este distrito han sido elegidos los señores duque de Arévalo del Rey, conservador, y D. José Tomás Pró, liberal.

EN PROVINCIAS

Barcelona

Colisión entre republicanos y catalanistas.

Barcelona 8 (3 tarde). En la lucha electoral de hoy hay menos animación que en Abril.

Obsérvase ahora el retraimiento de muchos obreros.

Los catalanistas dan pruebas de estar bien organizados, creyéndose que tendrán mayoría.

La Guardia civil patrulla por las calles desde las primeras horas de la mañana.

En la Ronda de San Antonio, cerca de la Universidad, ha habido una colisión entre dos grupos de republicanos y catalanistas.

Varias parejas de la Guardia civil cargan contra los contendientes.

De la colisión resultaron un catalanista herido y un cabo de la Guardia civil contuso.—Mencheta.

Barcelona 8 (4,20 tarde).

Ha comenzado el escrutinio en todos los colegios electorales.

Los catalanistas y los republicanos están muy esperanzados de obtener mayoría.

Hay verdadera expectación por conocer el resultado.—Mencheta.

Barcelona 8 (5 tarde).

A última hora háblase de una coalición de los regionalistas con los amigos del señor Lerroux contra los federales y otros republicanos sueltos; pero se duda de la exactitud de este rumor.

La animación ha sido grande en los últimos momentos.—Mencheta.

Barcelona 8 (6 tarde).

En el colegio de la calle de Colón, de Sans, se aprehieron los electores de que el presidente llevaba papeletas en la bocananga, y se opusieron a que llevase a cabo el embuchado, produciéndose un gran escándalo.

En el colegio de las Casas Consistoriales de Sans se presentó a votar un anciano enfermo, el cual fué conducido en un carro.—Mencheta.

Triunfo de los republicanos.

Barcelona 8 (5/50 tarde). Según las últimas impresiones, los primeros lugares son para los republicanos, ocupando los catalanistas los de las minorías.

Un grupo de electores del distrito 10, armados de garrotes, se encontró con fuerzas de policía, a las que hizo frente.

Los policías dispararon sus revólvers.

El grupo de electores se refugió en una taberna, saliendo luego por otra puerta que da a otra calle.—Mencheta.

Valencia

Graves colisiones en Sueca y en Chiva.—Suspensión de las elecciones

Valencia 8 (2 tarde). Se están verificando las elecciones municipales con tranquilidad.

Las mesas de los colegios se constituyeron esta mañana sin novedad.

Han sido detenidos algunos individuos que pretendían votar con nombre supuesto.

Es imposible hasta ahora predecir el resultado de la elección.

Ha sido denunciado el número de hoy de El Pueblo.—Mencheta.

Valencia 8 (3 tarde).

Se han recibido noticias de haber ocurrido una grave colisión en Sueca entre liberales y conservadores, a consecuencia de la cual dióse que ha habido algunos muertos y heridos.

Sábese de cierto que ha sido herido gravemente el secretario del Ayuntamiento.

Se han suspendido las elecciones en aque-

lla ciudad, por temor de que ocurran de nuevo sangrientos sucesos.

De Valencia han salido fuerzas para Sueca, con objeto de restablecer el orden.—Mencheta.

Valencia 8 (5/50 t.).

También en Alborache, distrito de Chiva, ha ocurrido una grave colisión, resultando muchos heridos. Se suspendieron por este motivo las elecciones.

Los datos parciales que empiezan a conocerse, adjudican el primer lugar a los blasquistas, después a la coalición monárquica, y el último a los sorianistas.—Mencheta.

También ha habido desórdenes, según dice un telegrama oficial, en el pueblo de Cullera, resultando un muerto y varios heridos.

Triunfo de los republicanos.

Valencia 8 (7 t.)—Urgente.

Triunfaron 15 candidatos que presentaba el Sr. Blasco Ibañez.

La coalición monárquica ha sacado seis puestos, que son dos canalejistas y cuatro católicos.

Los amigos del Sr. Soriano sacaron dos.

No han salido ningún conservador ni liberal.

Como sólo hay tres conservadores actualmente y les toca salir en 1.º de Enero, se dará el caso de que no habrá para esa fecha ningún concejal conservador que pueda ser nombrado alcalde.—Mencheta.

Bilbao

Bilbao 8 (1/20 tarde).

El día es espléndido.

La lucha electoral es muy animada y tranquila.

Parejas de la Guardia civil de caballería patrullan por las calles.—Mencheta.

Cádiz

Cádiz 8 (1/10 tarde).

Los Sres. Mareno, Tovía, Rodríguez Piñero y otros republicanos, han recorrido los colegios para vigilar la elección.

Secciones de la Guardia civil han recorrido algunos barrios.

También se han establecido retenes en la Casa de Correos y en el Ayuntamiento.

Los candidatos republicanos han estado muy espléndidos con sus electores, habiendo costeado suculentos almuerzos.—Mencheta.

Balance del día

A pesar de la festividad del día, el presidente del Consejo ha despachado con S. M., informándole de la marcha de las elecciones municipales.

Según el Sr. Villaverde, en los colegios se ha notado bastante animación, noticia que no coincide con los informes que por separado publicamos y que hemos recogido en los mismos colegios electorales.

La elección en Madrid ha trascurrido sin ningún incidente grave.

El ministro de la Gobernación, con quien hemos hablado posteriormente, confirmó las anteriores noticias, añadiendo que, según sus informes, de tres a cuatro de la tarde pensaban los republicanos del distrito de la Latina cometer algunas coacciones y romper las urnas. Añadió el Sr. García Alix que se habían adoptado precauciones.

No ha dejado de llamar la atención este anuncio del Sr. García Alix, que, por cierto, no se ha confirmado.

En los centros oficiales ha habido todo el día retenes de orden público y Guardia civil, y también ha estado hoy enarenada la Puertadel Sol y calles próximas.

Parece que se ha aplazado el viaje del Rey a Portugal hasta el 10 ó el 12 de Diciembre próximo.

El embajador de Inglaterra, sir Mortimer Durand, después de entregar a su majestad el Rey sus recredencales, salió anoche para su país.

Fuó despedido en la estación por el ministro de Estado y por gran número de diplomáticos.

El retraimiento de los republicanos ha quitado en Madrid el principal interés a las elecciones municipales.

Como ya se esperaba, en general ha habido poca animación, sobre todo en los distritos donde no había lucha.

Desde las tres a las cuatro de la tarde se ha notado en algunos distritos más animación que por la mañana.

En el distrito de Buenavista, en la elección de hoy, se ha visto a muchas personas conocidas que han ido a depositar sus sufragios en los colegios.

También algunos conocidos títulos de Castilla iban a los colegios acompañando a votar a sus dependientes y servidores.

Las noticias de provincias, que por separado pueden verse, anuncian que en Chiva y en Sueca han ocurrido graves desórdenes, suspendiéndose la elección.

En Barcelona también ha habido alguna colisión entre regionalistas y republicanos.

Un telegrama de última hora da como triunfante en dicha capital toda la candidatura republicana, obteniendo los regionalistas los puestos de las oposiciones.

En Valencia han triunfado también los republicanos.

Las noticias que se han recibido de otras provincias acusan tranquilidad.

El resultado del plebiscito anunciado por los republicanos despertaba interés.

Los datos incompletos que al cerrar esta edición eran conocidos, acusaban una cifra total muy inferior a la obtenida en las elecciones de Abril.

De los incidentes ocurridos a última hora de la tarde al dirigirse algunos grupos republicanos a la Tertulia progresista, damos cuenta por separado.

No ha habido ninguna alteración digna de mencionarse.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Orestes y Teodoro, mártires, y el Santo Cristo de Balaguer.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en

la parroquia de Santa María, donde se celebrará fiesta a Nuestra Señora de la Almudena: a las diez habrá misa solemne con sermón que dirá el Sr. Calpena, y por la tarde, a las cuatro, termina la novena, predicando el Sr. González Pareja. Después de la reserva se cantará el rosario, saliendo procesionalmente a la Cuesta de la Vega, cantándose una Salve en el sitio donde estuvo oculta la Sagrada Imagen, terminando en la iglesia con solemne Salve.

Novena de Animas

Terminan, y predicarán: en San Marcos, el señor cura; en San Martín, el Sr. Martínez Verdasco; en San Luis, el P. Luis Navarro; en el Salvador y San Nicolás, D. Juan Suárez y en San Millán, el Sr. Coadjutor.

Siguen, y predicarán: en San Jerónimo, el Sr. Aparicio; en la Concepción, el Sr. López Anaya, y en Santa Isabel, el Sr. Calero.

Decenarios

Predicarán: en San Andrés de los Flamencos, el Sr. Farfías; en el Perpetuo Socorro, el P. Esprit, y en Santiago, el Sr. Barbaejo.

CHARADA

Un prima dos cuatro prima,

que es una chica hechicera,

prima segunda un muchacho,

consumado calavera.

Con prima tres cuatro quinta

(una ¡ me he comido)

hace creer a sus padres

que se encuentra arrepentido.

Prima dos cuatro primera

hace poco que heredó

de uno que en cuatro segunda

gran posición se creó.

Por eso ayer a su madre

la decía un caballero:

—Ese no la tiene amor,

pues sólo busca el dinero.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior

ZA PA TI LLA ZO

Funciones para mañana

ESPAÑOL.—Función de moda.—A las 8 3/4.—Por qué se ama.—Aire de fuera.

COMEDIA.—A las 9.—La cuerda floja.—El secreto de Polichinela.

PRINCESA.—Lunes de moda.—A las 8 1/2.—La castellana.

LÍRICO.—A las 8 3/4.—Raimundo Lulio.

PARISH.—Función popular.—A las 9.—Las campanas de Carrión.

LARA.—A las 8 1/2.—Ciencias exactas.—A las 9 1/2.—La primera verbena.—A las 10 1/2.—El automóvil.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

ZARZUELA.—A las 8 3/4.—La alegría de la huerta.—A las 9 3/4.—El duo de La Africana.—A las 10 3/4.—Venus Salón.—A las 12.—Lola Montes.

APOLO.—A las 8 1/2.—El cuñao de Rosa.—A las 9 1/2.—Los borrachos.—A las 10 3/4.—El barquillero.—A las 12.—Agua, azucarillos y aguardiente.

NOVEDADES.—A las 8 1/2.—Rocambolo.

ESLAVA.—A las 8 3/4.—La vendetta.—A las 9 3/4.—Prueba de amor.—A las 10 3/4.—La praviána.—A las 11 3/4.—(Sección doble).—El primer galán.

MODERNO.—(Compañía Prado Obicote).—A las 8 1/2.—Los nenes.—A las 9 1/2.—Los granujas.—A las 10 3/4.—La tremenda.—A las 12.—La Camarona.

RECREO SALAMANCA (Serrano, 72).—Desde las 4.—Columpio mágico.—Cinematógrafo.—Los miércoles moda, con música por la tarde.

IMPRESA DE EL CORREO

estas lindas residencias de verano tienen la encantadora poesía de su situación y de su naturaleza.

Los Pirineos no tienen la grandeza y magestad de los Alpes; se presentan en una escala infinitamente más reducida. Son, digámoslo así, como un juguete entre las manos poderosas que supieron crear los gigantes de granito del Monte Rosa y del Monte Blanco; pero no por eso están rodeados de valles menos pintorescos, ni es menos hermosa su corona de nieve. ¡Puede faltarles la magnificencia, no el encanto!

Bagneres de Bigorre fué adonde se envió a Mad. de Melcy.

Bigorre no tiene la salvaje hermosura de los paisajes montañosos, es casi el fin de la cordillera, la transición ya para otro mundo. La elevación de los Pirineos es ya escasa por esa parte, y parece inclinarse hacia el pequeño pueblecillo sembrado de casas de campo, parques a la inglesa, fondas y hoteles que encierran casinos, salas de conversación, un pequeño mundo, en fin, más tranquilo siempre que la agitada colonia que se reúne en Bagneres de Luchon.

Aparte de la cuestión de salud, no hubiera sido posible recetar a madame de Melcy residencia más agradable ni sitio en que la vida fuese más tranquila y más grata para ella y los suyos.

Sus sufrimientos propios y la desgracia de su marido no les permitían tomar parte en diversiones, entre las cuales los enfermos y los turistas dejan pasar sus horas. Si no se curan, se entretienen; pero el conde y la condesa iban a buscar la salud, no el placer.

Permanecieron, pues, en pacífico retiro, sin ver ni desear ver a nadie. Vivían en una casa particular, no en el hotel, porque el conde no había tenido nunca gran afición a la mesa redonda, y

ahora le causaba verdadero horror. A la cena de Lópulo, prefería el pan negro de los lacedemonios, comido tranquilamente en su casa.

Había, pues, tomado una para vivir en familia; pero no por esto quería encerrar a su suegro y a sus hijos entre aquellas cuatro paredes, ni para eso valía la pena de haber hecho un viaje hasta el Pirineo. Por lo menos era preciso salir un poco a tomar el aire y a tomar el agua.

Esto es bastante para encontrar a la gente y hacer relaciones, y así sucedió.

Se ha podido observar que frecuentemente por los niños principian casi todas las amistades de los baños destinadas con frecuencia a no sobrevivir a este período medicinal, y este pretexto infantil crea amistades que luego se perpetúan en el salón del Casino ó en la mesa redonda.

Para no faltar a la costumbre, Pablo y su hermana habían hecho amistad con una linda niña de su edad.

Era una linda parisien y hubiera sido difícil encontrar en Bigorre, ni aun en París, una niña tan encantadora.

Su hermosa cabeza coronada de cabellos rubios, su tez de una blancura alabástrina, sus ojos azules y expresivos, su pierna torneada que dejaba lucir una falda excesivamente corta, hacían que en ella se fijase todo el mundo, y cualquiera de las familias allí residentes hubieran hecho suya con gran placer aquella hermosa niña.

Esta había honrado desde luego con su amistad al gentil Pablo y a la hermosa Enriqueta; y como tenía una edad muy tierna, mostrábase indiferente a las atenciones de que era objeto, si no venían de sus nuevos amigos.

De ordinario, un aya inglesa, que como casi todas sus compatriotas nacidas

diese al punto el camino de la Reina Blanca.

Durante la estación primaveral cruzábanse visitas con los amigos de las cercanías y la sociedad iba a interrumpir por un breve período la soledad de ambos esposos.

Aunque Héctor tenía ya la conciencia de su inferioridad en sociedad y le era grato el retiro, no podía cerrar su puerta, porque se hubiera expuesto a la crítica de sus convecinos, y le parecía además harto cruel condenar a su joven esposa, tan buena para con él, a una reclusión perpetua. Decíase que ya tendría gana de ver otra cara más que la suya, y se resignaba a dar gracias a los que tenían la amabilidad de dedicarle sus recuerdos.

Y Gabriela, que sin cesar le observaba, que sabía leer en su semblante lo que pasaba en su corazón, advertía la contrariedad que las visitas le causaban, y solía decirle:

—Héctor, si te molesta la gente, no recibiremos a nadie.

—Al contrario —exclamaba él,— si quiero que vengan gentes a casa.

—¿Para qué?

—Para que te distraigan.

—Es inútil —exclamaba la joven;— mis hijos y tú sois bastante para mí.

—Pero comprende tú la dicha que experimento al tener de nuevo a mi lado, sólo para mí. Después de haberte tenido entre la gente, casi deseo que vengan por el placer de que me dejen sólo contigo.

—¡Oh! Yo no apelo a tanta malicia en mi cariño: yo deseo que no te vayas ni tengas que volver.

Y Gabriela tomaba un libro ó se ponía al piano para entretener a su marido.

Este, con las manos apoyadas en las

rodillas, los párpados caídos sobre sus pupilas, sin luz, escuchaba, olvidaba quizá, ó acaso recordaba dichas predichas.

XII

La quietud de esta vida pacífica, y que parecía al abrigo de todas las borrascas, fué de repente turbada por la amenaza de una desdicha nueva. ¡La fortuna no estaba cansada de dirigir sus golpes contra esta familia, que parecía víctima de una terrible fatalidad!

Mad. de Melcy cayó de repente enferma y la fatal erupción llamada viruela se desarrolló en ella con tal violencia, que por un momento desesperó a la facultad, poniendo en peligro su vida. Pudo ocultársele la gravedad del mal a su marido, por más que la agitación que en la casa reinaba y las vagas respuestas de todos cuando por su mujer preguntaba le producían una inquietud aún mayor que se la hubiera causado el conocimiento de la verdad.

La robusta constitución de la condesa, la atmósfera limpia que la rodeaba, los cuidados de que fué objeto, todo contribuyó a salvarla de un ataque que a tantas naturalezas jóvenes ha costado la vida.

Triunfó, pues, del mal, pero no por completo, porque si salvó la vida, perdió la hermosura, y ésta es la mitad de la vida de la mujer.

Las terribles huellas de aquella enfermedad quedaron impresas en su rostro, alterando por completo la correcta armonía de sus facciones, hasta el punto de que la hermosa Gabriela cuando salió del lecho no era la misma.

Gabriela era fea!

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, maticos, punto vainica, etcétera, ejecutados con la máquina DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á Pesetas 250 semanales

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril Singer

Concesionarios en España: ADCOCK Y O.^a

Sucursales en la provincia de Madrid:

Madrid..... CALLE DE LA MONTERA, 29.
CALLE DE ALGALA, 40.
Alcalá de Henares: CALLE DE LIBREROS, 29

Ibarra y Compañía

SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre **BILBAO Y MARSELLA** Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

Distribuidor de corriente subterránea

Con Patente de Invención núm. 16.360, expedida por VEINTE años el 23 de Noviembre de 1894, á Mr. ALFREDO DIATTO, de Turin, Italia

Se reciben órdenes en: Madrid, calle de Génova, 15, 2.º decha. Madrid

Sangre Pura es la fuente de buena salud.

La Zarparrilla del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despeja el Apetito, Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Ligerera la Vida.....

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías—pues todos los comunicantes aseveran que la Zarparrilla del Dr. Ayer les curó. Mujeres presas de debilidad y cansancio que han tenido que guardar cama, acongojadas por una infección escrofulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen

La Zarparrilla del Dr. Ayer

el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

PILDORAS HOLLOWAY

Este remedio, universalmente reconocido por el más eficaz, purifica prontamente la sangre, la cual constituye el manantial de la vida y de cuya impureza provienen todas las enfermedades que tanto afligen al género humano. Las Píldoras Holloway restituyen al estómago y á los intestinos su acción normal, regularizan las secreciones y restablecen la buena digestión. Gracias á sus propiedades balsámicas, que purifican la sangre con tanta perfección, los nervios y músculos obtienen la debida energía, fortificándose enteramente el sistema vital. Las personas de constitución más delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este célebre medicamento, ateniéndose á las dosis prescrites en las instrucciones que acompañan cada caja.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

El día 16 de Noviembre saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de Coaña, el vapor

ALFONSO XII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El día 26 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor

MONTSERRAT

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba é isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

BUENOS AIRES

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana.—Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Carúpano, Güanta y Cumaná, con trasbordo en Curaçao.

LINEA DE FILIPINAS

El día 10 de Noviembre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ISLA DE LUZON

directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 2 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

REINA MARÍA CRISTINA

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO

El día 25 de Noviembre saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor

SAN FRANCISCO

para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. VILLAVERDE

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Sta. Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Sublime ELIXIR PARA EL PELO Agua de Botot Solo Dentifricio aprobado por la ACADEMIA DE MEDICINA de París. 17, Rue de la Paix, París SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS CASAS

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

	7 Novbre. 1903	31 Octubre 1903
	Ptas. Cént.	Ptas. Cént.
ACTIVO.		
Oro..... (Del Tesoro.....)	370.672'31	1.192.407'18
(De particulares.....)	202.252'23	210.166'56
(Del Banco.....)	361.944.835'18	361.944.835'18
Plata.....	362.517.759'72	363.347.408'92
Corresponsales en el extranjero.....	469.742.451'13	477.680.077'47
Corresponsales en pueblos.....	42.202.796'69	42.444.327'12
(Pagará del Tesoro, ley 2 Agos- to 1899.....)	5.533.584'73	5.953.929'70
Descuentos.....	700.000.000	700.000.000
(Idem comerciales.....)	224.180.343'25	226.216.316'41
Cuentas de crédito.....	184.491.934'04	182.499.913'15
Préstamos y créditos con garantías. Comerciales.....	112.736.168'89	121.865.734'06
Efectos á cobrar en el día.....	1.753.374'33	2.223.633'20
Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos.....	12.270.000	12.270.000
Otros valores en cartera.....	13.813.870'84	14.108.770'69
Deuda perpétua al 4 por 100 interior.....	369.250.261'25	369.250.261'25
Bronce por cuenta de la Hacienda pública.....	4.258.553	4.396.442'86
Tesoro público por pago de amortización é intereses de Deuda amortizable al 5 por 100.....	1.782.393'45	1.772.363'45
Anticipo al Tesoro público, ley 14 de Julio de 1891.....	150.000.000	150.000.000
Bienes inmuebles.....	11.886.168'85	11.865.192'52
	2.666.421.644'72	2.685.940.415'80
PASIVO.		
Capital del Banco.....	150.000.000	150.000.000
Fondo de reserva.....	20.000.000	20.000.000
Ganancias y pérdidas..... Realizadas.....	17.823.711'08	17.512.461'63
No realizadas.....	877.097'32	753.795'20
Billetes en circulación.....	1.649.958.775	1.642.823.350
Cuentas corrientes.....	580.074.594'16	583.993.223'85
Cuentas corrientes, oro.....	277.770'95	318.423'92
Depósitos en efectivo.....	38.547.930'84	38.947.937'09
Dividendos, intereses y otras obligaciones á pagar.....	57.309.703'50	71.373.736'89
Cuenta corriente de efectivo del Tesoro público	109.202.965'42	117.099.074'17
Reservas sobre la renta de Tabacos.....	16.414.908'04	16.414.908'04
Reservas de contribuciones.....	5.278.614'14	5.312.231'63
Reservas de contribuciones, oro.....	4.520.583'02	904.415'41
Tesoro público: por ingresos de Aduanas en oro.....	1.116.561'06	3.460.616'06
Tesoro público: por pago de intereses de la Deuda perpétua.....	10.289.863'44	14.831.414'65
Tesoro público: pago de intereses y amortización de obligaciones sobre Aduanas.....	244.442'74	244.442'74
Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público.....	13.839'04	13.295'32
Diversas cuentas.....	4.470.304'97	1.337.040'15
	2.666.421.644'73	2.685.940.415'80

UN DOLOR DE CABEZA

es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer síntoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga ó medicina violenta que sirve sólo para contenerlo. Esto es un alivio, pero no una cura. En su lugar tome Vd. una dosis ó dos de las

Píldoras del Dr. C. C. Bristol y no solamente desaparecerá el dolor, sino también la causa y no volverá más.

CURACION SEGURA

Dios fundó la Religión para alivio de las enfermedades del alma. Para curar las dolencias del cuerpo ha creado la Medicina. Estudiándola con fe, se ha realizado la Esperanza de hallar un remedio que permite hoy ejercer la Caridad de curar á los que sufren tos, ronquera, asma, bronquitis y demás afecciones de la garganta y pecho, con el Pectoral Santa María que combate con éxito dichas dolencias. De venta en las droguerías y farmacias.

El Agua de Florida

de Murray & Lanman «El Perfume Universal», invariable en su calidad, permanente en su fragancia, ha adquirido inmensa popularidad lo cual es la más elocuente prueba de su mérito. No tiene rival para el pañuelo, tocador y baño.

DENTADURAS usadas y rotas compra. Hortaleza 65 por

El tónico oriental para el cabello

El mejor restaurador que se conoce. Limpia, perfuma, da brillo y suavidad. Impide la caída del cabello, las canas y la calvicie. Es el remedio seguro para la caspa.—De venta, porumerías y droguerías.

Cuando después de muchos días de sufrimiento la permitieron abandonar el lecho, su primera mirada fué para su espejo, que tuvieron la inadvertencia de dejar á su alcance.

—¡Dios mío!—murmuró escondiendo el rostro en las manos;—¡qué fortuna que esté ciego!

¡Esta palabra, la primera que dijo, era el grito verdadero de un corazón enamorado! Sólo por él podía sentir la pérdida de su belleza y él por fortuna no podía verla.

Preguntóse, no sin terror, qué efecto hubiera producido en el amor de Héctor este cambio operado en su hermosura, y la respuesta no fué tranquilizadora, porque sabía todo el encanto que tenían para su esposo estas ficciones exterioridades.

Consolóse, pues, con la idea de que su esposo ignoraría siempre los efectos producidos por el mal y casi daba gracias á Dios de la desgracia de su esposo, que tanto había lamentado.

—Me creará siempre hermosa, y esto basta; yo no he deseado serlo nunca más que para él.

Y no obstante, la ceguera de Héctor no la tranquilizaba por completo, y todos sus razonamientos no la libraban de una ligera inquietud.

—Quizás—se decía,—quizá con ese maravilloso tacto que tiene el ciego, se aperceba de las alteraciones de mi cutis. Si no lo advierte, seguiré usurpándole un afecto que él tributa á mi hermosura, que ya no existe. ¡Cómo ha de ser! Es mi marido; me debe su cariño y á nadie ofendo.

En el período más grave de la enfermedad de la condesa, alejóse al conde y á los niños para no exponerles al contagio de la viruela.

Cuando pasado el mal volvieron á re-

unirse ambos esposos, su entrevista fué en extremo tierna. Gabriela se refugió deshecha en llanto en los brazos de su marido, y éste la tuvo largo rato sobre su corazón.

Los niños, al ver á su madre, se sorprendieron y vacilaron como si no la reconocieran, y el niño, que la adoraba y que parecía orgulloso con su hermosura, se impresionó vivamente y llevó la mano á sus ojos llenos de lágrimas; la madre comprendió todo lo que el niño sentía, y le estrechó contra su corazón. Enriqueta nada dijo; pero miró á su madre fijamente, y gruesas lágrimas rodaron por sus mejillas.

—¡Pobres niños! ¡cuánto sufren!—murmuró Mad. de Melcy.—¡Ah! ¡si él me viera!

XIII

Una vida nueva comenzó para ambos esposos.

Había en Gabriela la misma ternura que antes para su marido, pero era una ternura más triste. Temblaba sin cesar que su marido descubriera el secreto de su perdida hermosura, y temía sobre todo que la alusión de un indiscreto pudiera hacerle saber lo que ella se empeñaba en ocultar.

Quizá el ciego, al pasar sus dedos delicados por el rostro de su esposa, había conocido el cambio que le había modificado; pero si así fué, nada dijo, y parecía amar lo mismo que antes á Gabriela.

¡Quizá la quiso más, porque había estado á punto de perderla!

Así, pues, la desgracia parecía claramente para ellos, y en lugar de separar-

los, era un doble lazo que unía á sus almas.

La salud de Mad. de Melcy quedó dolorosamente quebrantada, y en su organismo nervioso se produjo una alteración que hizo indispensables las aguas medicinales. Sabido es que cuando los médicos no saben qué recetar á sus enfermos, los envían á Aguas Buenas ó á Vichy.

Esta prescripción de la ciencia produjo á la condesa verdadera consternación. Temió que su marido se negase á acompañarla, y dejarle solo, separarse de él y de los niños, era un sacrificio superior á sus fuerzas. Con tales condiciones, el viaje le parecía un abandono culpable, y que aunque se interesaba en ello su salud, la pagaba demasiado cara.

Hizo, pues, los imposibles por llevarse consigo toda la familia.

La resistencia que había previsto de Héctor era harto fundada; el viaje no sonreía al ciego. Parecía harto sacrificio recibir á los vecinos de las cercanías. ¿Cómo había de consentir en ir á los Pirineos, á los sitios mismos que había frecuentado joven, elegante, organizando partidas de placer, siendo, en fin, el alma, la animación de aquella sociedad, ante la cual se tenía que presentar ahora de un modo tan poco lisonjero?

Así, pues, con negativa contestó á las primeras insinuaciones de su mujer; pero ésta, que le conocía bien, empleó el único argumento que podía decidir á un hombre que era delicado en el fondo de su alma.

—Ese viaje me es necesario—dijo;—pero si te obstinas en no venir conmigo, renuncio á él.

—Vamos, tirana,—exclamó entonces el ciego sonriendo.—Prepara las maletas; al decirme eso ya sabes que me pones en la imposibilidad de rehusar.

—¡Así me gusta!—dijo su mujer abrazándole.—Tú sabes que allí como aquí, yo seré la misma; no te dejaré más que el instante de tomar el agua, y el resto del tiempo estaremos solos como aquí, solos con nuestros hijos; ¿te hará eso desgraciado?

—¡Yo no puedo serlo contigo!

—Y si te imaginas que este viaje no te vendrá bien á tí mismo, te equivocas.

—Creo que no me devolveré la vista.

—¡Ah! ¡eso no!

—Pues todo lo demás es nada.

—No lo creas; desde hace algún tiempo estás pálido, abatido; el cambio de aires te sentará tan bien como á mí.

—¿Lo crees así?

—¡Estoy segura! Tú también beberás de aquellas aguas saludables; tu misma esposa la cogerá para tí.

—¡Qué hermosa debes estar al decirme esas cosas tan lisonjeras!—repuso el ciego acercando la frente de su mujer á sus labios.

La pobre mujer, al oír esta alusión á su perdida hermosura, se estremeció; entreabrió después sus labios una sonrisa melancólica, y dijo:

—Amame; esa es mi principal hermosura.

XIV

Pocos días después, el conde de Melcy y su familia, como decían los periódicos encargados de la crónica bañista, llegaron á uno de los establecimientos de aguas termales del Pirineo, uno de esos establecimientos que deben su fortuna á la moda más que á sus buenas propiedades.

A falta de su mérito medicinal, que quizá le será negado por los escépticos,